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SHREE BHUJ BULLION MERCHANT ASSOCIATION – BHUJ 
 

GST તથા ઇƛકમ ટ°ë માટ° કાયમી ƚયાનમા રાખવા Ȑવી અȺકુ મહƗવની બાબતો 
 

̆ાથિમક સમજ: 

- GST લગાવતી વખતે - PLACE (કȻુ ંƨથળ), VALUE (કઈ ક�મત), RATE (કયા દરથી) અને TIME (કયા સમયે) – આ બાબતો મહƗવની છે   

- PLACE (કઈ જƊયાએ સƜલાય કȻુ¿):  - જો Ȥજુરાતમા ં(પોતાના જ રાԌયમા)ં જ સƜલાય થȻુ ંહોય તો SGST+CGST લાગશે. 

જો Ȥજુરાતની (રાԌયની) બહાર સƜલાય થȻુ ંહોય તો IGST લાગશે. 

- VALUE (કઈ ક�મત પર ટ°ë લગાવવો?): સામાƛય ર�ત ે“˼ાƛȐકશન વƣેȻ”ુ પર ટ°ë લગાવવો. એટલે ક° બીલની ક�મત પર ટ°ë લગાવવો, 

પરંȱ ુજો ર�લેટ°ડ પાટ�, ̈ાƛચ ˼ાƛસફર ક° એજƛટને ˼ાƛƨફર કર°ɀુ ંહોયતો તેના માટ° વેƣȻએુશન ȿુƣસ ̆માણે ક�મત નï� 

થશે. 

- જો તમે ˴ાહક પાસેથી લેટ ફ� / ƥયાજ ક° પેનƣટ� લગાવેલ હશે તો તનેા પર પણ GST લાગશે. જયાર° તમે લેટ ફ� / ƥયાજ ક° પેનƣટ� 

મેળવશો તે સમયે તનેા પર GST ભરવાનો રહ°શ.ે 

- RATE (કયો ર°ટ લગાવવો?): ર°ટ નï� કરવા માટ° સૌ̆થમ તમારા Ȥુͭ સ ક° સિવ�સીસનો HSN કોડ / SAC કોડ નï� કરવાનો રહ°શ ે

Ɨયારબાદ ત ેકોડ પરથી ર°ટના શેડȾલુ Ⱥજુબ ર°ટ નï� થશે. 

- TIME (કયા સમય ેટ°ë ભરવો?): જયાર° Ȥુͭ સ ધધંાક�ય જƊયાએથી બહાર જશે / Ȥુͭ સ ડ�લીવર થશે તે સમયે અથવા તનેી પેહલા 

ઇƛવોઇસ બનાવી ને ટ°ë ભરવાનો રહ°શે. 
 

ખર�દ� પર ટ°ë ભરવાની જોગવાઈ (Reverse Charge Mechanism) 

- કોઈ ƨપેસીફાઈડ Ȥુͭ સ ક° સિવ�સ (નીચેના લીƨટ Ⱥજુબ) લીધલે હોય તો ત ેȤુͭ સ ક° સિવ�સ પર ખર�દનાર° પહ°લા ટ°ë ભરવાનો રહ°શે અને 

તે ટ°ë ભયા½ બાદ તેની °˲ડ�ટ મજર° મળશે. 

- Ȑમક° – Ȥડુ ˼ાƛસપોટ½ એȐƛસી સિવ�સ, એડવોક°ટની સિવ�સ, ગવમ±ƛટ પાસેથી કોઈ પણ Ĥતની સિવ�સ લીધેલી હોય, િસðોર�ટ� ગાડ½ ની 

સિવ�સ િવગેર°  

- જયાર° ખર�દ� પર ટ°ë ભરવાનો આવ ેƗયાર° તȵેુ ંટ°ë ઇƛવોઇસ પણ ખર�દનાર° જ બનાવવાȵુ ંરહ°શ.ે 
 

GST મા ધધંાના ƨથળની તપાસ (Ɯલેસ વેર�ફ�ક°શન) માટ° મહƗવ ની બાબતો: 

- ધધંાના ȺƉુય ƨથાને તથા દર°ક બીĤ એ�ડશનલ ƨથાને “રĥƨ °˼શન સટ�ફ�ક°ટ” દ°ખાય એ ર�ત ેલગાવવાȵુ ંરહ°શે. 

- GST નબંર ધધંાના ƨથાનના ંનામ બોડ½ પર લખવાȵુ ંરહ°શે. (શટર બધં હોય તોપણ દ°ખાય એ ર�તે) 

- ધધંાના દર°ક “Accounts and Records” ધધંાના ƨથળપર હોવા જĮર� છે. 
 

ઈનȶટુ ટ°ë °˲ડ�ટ (ITC) (ખર�દ� પર ભર°લ ટ°ë મજર° લેવા બાબતે ƚયાનમા ંરાખવાની બાબતો) 

- નીચ ેȺજુબની શરતો ȶરૂ� થશે પછ� જ ખર�દ� પરનો ટ°ë મજર° મળશ.ે 

1)  ખર�દ�ȵુ ંઇƛવોઇસ આવી ગયેલ હોય 

2) Ȥુͭ સ / સિવ�સીસ મળ� ગયલે હોય 

3) Ȑના પાસેથી ખર�દ� કર°લ હોય તેણ ેટ°ë ȧકૂવી દ�ધેલ હોય 

1)  ર�ટન½ ભર°ɀુ ંહોય 

- જો Ȥુͭ સ લોટમા ંઆવતો હોય તો જયાર° છેƣલો લોટ આવ ેƗયાર° °˲ડ�ટ મળશે. 

-  ખર�દ� કર°લ વƨȱȵુુ ંપેમƛેટ 180 �દવસમા ંન કર°લ હોય તો તેની °˲ડ�ટ ર�વસ½ કરવી પડશ.ે 

- પછ� જયાર° પેમેƛટ કરશો Ɨયાર° °˲ડ�ટ મળશે. 

- કોઈ ક°િપટલ Ȥુͭ સ લીધેɀુ ંહોય તો તેની °˲ડ�ટ તો જ મળશે જો તે °˲ડ�ટ પર ઘસારાનો લાભ ન લીધેલ હોય. 

 
 અƛય ƚયાનમાં રાખવા Ȑવી બાબતો: 

- જો સતત ૬ માસ Ʌધુી ર�ટન½ ન ભર°લ હોય તો રĥƨ °˼શન ક°ƛસલ કરવામા ંઆવશે. [કોƠપોઝીશન માટ° ૯ માસ] 

- ધધંાની આવક િસવાય બીĤ ƥયવહારો (Ȑવાક° �ફƈƨડ એસટેȵુ ંવેચાણ, ભાડાની આવક વગેર°) પર પણ GST ભરવાનો રહ° છે. 

- ૪૦ લાખની રĥસ °˼શન લીમીટ મા́ અને મા́ Ȥ ૂͭ સના વપેાર� માટ° છે, જો તમે એક પણ Įિપયા ની સિવ�સ આપતા હોવ તો એ લીમીટ 

હȩુ પણ ૨૦ લાખ નીજ છે. 
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- ઈ-વે બીલ માથી ԍવલેર� તથા ̆ેિશયશ ƨટોƛસ ન ેȺ�ુƈત છે, પરંȱ ુમાલના પ�રવહન દરƠયાન ટ°ë ઇƛવોઇસ સાથે હોɂુ ંજĮર� છે. (જોબ 

વોક½ તથા ડોર-Ȭુ-ડોર વેચાણ માટ° ડ�લવેર� ચલણ ની જોગવાઈ છે) 

- GST ના નાણાક�ય વષ½ ૨૦૧૭-૧૮ ȵુ ંવાિષ�ક ર�ટન½ તથા ઓડ�ટ ની Ӕિતમ તાર�ખ ૩૧-૦૮-૨૦૧૯ છે. 

  
ઇƛકમ ટ°ë મા હાલમા ંથયેલા ફ°રફાર: 

- નાણાક�ય વષ½ ૨૦૧૯-૨૦ થી, Ȑ ƥય�ƈતની આવક ૫૦૦૦૦૦ થી ઓછ� હોય તેને ૧૨૫૦૦ Į. Ʌધુી ની ટ°ëની ġટ મળશે. (ઇƛકમ ટ°ëનો 

ƨલેબ ૨૫૦૦૦૦ યથાવત રહ°લ છે.) 

eg. જો તમાર� આવક ૪૮૫૦૦૦ હોય તો ભરવા પા́ ટ°ë ૧૧૭૫૦ તથા આવક ૫૦૦૦૦૦ થી નીચ ેહોવાથી મળવા પા́ ટ°ë ર�બેટ 

૧૧૭૫૦, Ȑથી નટે ટ°ë Ʌƛુય. 

eg. જો તમાર� આવક ૫૦૫૦૦૦ હોય તો ભરવા પા́ ટ°ë ૧૩૫૦૦ તથા આવક ૫૦૦૦૦૦ થી વȴ ુહોવાથી મળવા પા́ ટ°ë ર�બેટ 

મળશે ન�હ, Ȑથી નેટ ટ°ë ૧૩૫૦૦. 

- આજ Ʌધુી મકાનની લોન પરȵુ ંƥયાજ વાિષ�ક ૨૦૦૦૦૦ Ʌધુી કલમ ૨૪ મા બાદ મળવા પા́ હȱુ.ં નાણાક�ય વષ½ ૨૦૧૯-૨૦ થી આ 

ઉપરાતં, બીĤ ૧૫૦૦૦૦ ȵુ ંƥયાજ કલમ 80EEA હ°ઠળ બાદ મળશ.ે 
- FACELESS E-ASSESSMENT 
- બҪકમા રહ°લા કરંટ એકાઉƛટ માથી ૧ કરોડ થી વȴ ુરોકડ ઉપાડ પર ૨% TDS કાપશે (કર કપાત થશ)ે [તા. ૦૧-૦૯-૨૦૧૯ થી લાȤ]ુ 

[194N] 

- જો તમ ે(Individual/HUF) આખા વષ½ દરƠયાન ૫૦ લાખ થી વȴ ુ“કોƛ˼ાƈટ ખચ½”, “વક½ કોƛ˼ાƈટ” ક° “̆ોફ°શનલ ફ� ખચ½” િવગેર° Ȑવો ખચ½ 

કરતા હોવ તો તેના પર ૫% TDS કાપવાનો રહ° છે. અƗયાર Ʌધુી 194C તથા 194J મા આ ̆કારનો TDS મા́ ઓડ�ટ વાળા ક°સમા જ 

લાȤ ુપડતો હતો, પરંȱ ુહવ ેતમામ ƥય�ƈત ને લાȤ ુપડ° છે, તથા પસે½નલ ખચ½ માટ° પણ લાȤ ુપડ° છે. [તા. ૦૧-૦૯-૨૦૧૯ થી લાȤ]ુ 

[194M] 
 
રોકડ ƥયવહારમા Ƀુ-ંɃુ ંƚયાનમા રાખɂુ?ં 

- એક �દવસમા અથવા એક બીલ પેટ° ૨,૦૦,૦૦૦ Į.થી વȴ ુરોકડા એકસાથે લઇ સકાશે  ન�હ. જો લેવામા આવશે તો ȶરુ°ȶરુ� રકમ દંડપા́ 

થશ.ે  

- ધધંા ક° ƥયવસાયમા ૧૦,૦૦૦ Į.થી વȴ ુખચ½ એક બીલ પટે° અથવા એક �દવસ મા એક ƥય�ƈતની રોકડથી ȧકૂવાવો ન�હ. (માલના 

પ�રવહન ખચ½ માટ° આ લીમીટ ૩૫,૦૦૦ ની છે) 

- ૨૦,૦૦૦ Į. થી વȴ ુરોકડા લોન ક° થાપણ તર�ક° ƨવીકાર� શકાશ ેન�હ. જો લવેામા ંઆવશે તો ȶરુ°ȶરુ� રકમ દંડપા́ થશે. 

- લીધેલી લોન ક° થાપણ રોકડ°થી પરત કર� શકાશે ન�હ. જો કરવામા આવશે તો ȶરુ°ȶરુ� રકમ દંડપા́ થશે. 

- ƨથાવર િમલકત ના વેચાણ વખતે ૨૦,૦૦૦ થી વȴ ુરોકડા એડવાƛસમા લઇ શકાશે ન�હ. જો લેવામા આવશે તો ȶરુ°ȶરુ� રકમ દંડપા́ 

થશ.ે  

- ધધંાક�ય િમલકતની ખર�દ� સમય ે ૧૦,૦૦૦થી વȴ ુ રોકડા ȧકૂવી શકાશે ન�હ. જો ȧકુવવામા ં આવશ ે તો તટેલી રકમ િમલકતની 

�ક�મતમાથી બાદ કરવામા ંઆવશે, Ȑન ેકારણ ેઘસારો ઓછો ગણવામા ંઆવશે. 

- મેડ�કલ ઇƛƨયોરƛસ ȵુ ં̆ીમીયમ કાયદામા 80D હ°ઠળ બાદ મળે છે, પણ જો તે રોકડ°થી ȧકૂવાȻુ ંહશે તો તે બાદ મળવા પા́ નથી. 

-  પોલીટ�કલ પાટ�ઓ ૨,૦૦૦થી વȴ ુરોકડા દાન તર�ક° ƨવીકાર� શકશ ેન�હ ન�હ. 

-  80G હ°ઠળ મળવા પા́ બનેે�ફટ માટ°, ૨,૦૦૦થી વȴ ુરોકડા દાન તર�ક° અપાયેલા હશે તો તનેો લાભ મળવા પા́ નથી. 

- સેિવ�ગ બҪક એકાઉƛટમા એક �દવસ મા ૪૯,૯૯૯/- થી ઓછ� ક°શ ભરવી �હતાવહ છે 

- સેિવ�ગ બҪક એકાઉƛટમા આખા વષ½ દરƠયાન ૧૦ લાખ થી ઓછ� ક°શ ભરવી �હતાવહ છે 

- કરંટ બҪક એકાઉƛટમા આખા વષ½ દરƠયાન ૫૦ લાખ થી ઓછ� ક°શ ભરવી �હતાવહ છે 

- °˲ડ�ટ કાડ½ના બીલȵુ ંપેમƛેટ જો ૧ લાખ થી વȴ ુહોય તો રોકડ°થી ન ભરɂુ ં�હતાવહ છે 

- ƨથાવર િમલકતનો દƨતાવેજ જ ં́ ીની �કમત કરતા ઓછ� �કમતનો કરવો ન�હ. 

S. No. Particulars HSN/ SAC Code GST Rate 

1 Rough and un-worked diamonds, precious and semi-precious stones 7102, 7103, 7104 0.25% 
2 Pearls, Gold, Silver, Articles of jewellery of gold, silver, etc 7106, 7108, 7113, 7118 3% 
3 Job work in relation to cut and polished Diamonds, plain or studded jewellery of 

gold, silver, etc 
9988 5% 

4 Other professional, technical and business services (residuary clause) 9983 18% 


